



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Informovanost zdravotníků o možnostech využití placenty

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Health professionals' awareness of the possibilities of using the placenta

Autor práce: Truncová Karolína

Název studijního oboru: porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Kristýna Hlinecká, Ph.D

Oponent práce: MUDr. Čiháková Karolína

Akademický rok: 2023-2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	1			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	1			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	1			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	1			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	1			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	1			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	1			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	1			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	1			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářskou práci studentky Truncové Karolínyna na téma - Informovanost zdravotníků o možnostech využití placenty hodnotím velmi kladně. Téma práce považuji za aktuální a zajímavé, někdy též kontroverzní. Stran tohoto tématu se nejen v odborné veřejnosti, ale i mezi širší veřejností objevuje spousta otázek, na které může tato práce poskytnout uspokojující odpovědi.

Téma práce je zpracované velmi komplexně. Popisuje rituály, které jsou rodičkami prováděny dlouhodobě a spontánně po celém světě s přesahem do moderního pojetí porodu, ale i aktuální a moderní technické zpracování se všemi náležitostmi a pravidly, které do moderního porodnictví a zdravotnictví patří.

Zájem rodiček o zpracování a využití placenty nesporně v posledních letech roste. Zároveň roste i nabídka subjektů zpracovávajících tyto produkty. Tato práce může napomoci zdravotníkům i širší veřejnosti v utvoření si komplexního pohledu na tuto problematiku a vede k zodpovědnému předání ucelených a nezavádějících informací rodičkám stran tohoto tématu. V dnešní době se dle mého názoru množí případy byznys plánů využívajících nevědomosti rodiček a našim úkolem je podat rodičkám co nejvíce relevantních informací, na jejichž základě se mohou zodpovědně rozhodnout, jakým způsobem nechají tkáň zpracovat. Velmi oceňuji srovnání přístupu ke zpracování placenty napříč různými nemocničními zařízeními.

Práci považuji za velmi zdařilou a hodnotím známkou nejvyšší.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

- 1) **Z jakého důvodu jste si vybrala toto téma bakalářské práce?**
- 2) **Jaké informace jsou pro Vás osobně nejprínosnější, pokud se bavíme o využití těchto informací ve Vašem budoucím profesním životě.**
- 3) **Co považujete za největší riziko při zpracování placenty po porodu?**

V Praze, dne 26/5/24

Jméno a podpis oponenta práce

MUDr.Karolína Čiháková